

БЕСЦЕННЫЙ ДАР БРАТСКОГО КАЗАХСТАНА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НЕРУШИМАЯ
ЛЕНИНСКАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ СССР!

КАЗАХСТАН ПЕРЕДАЕТ УЗБЕКСКОЙ ССР МАССИВЫ
ПАХОТНЫХ И ПАСТИЩИНЫХ ЗЕМЕЛЬ ОБЩЕЙ ПЛОЩАДЬЮ
3 МИЛЛИОНА 663 ТЫСЯЧИ ГЕКТАРОВ И РАСПОЛОЖЕННЫЕ
НА ЭТИХ ЗЕМЛЯХ КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ



Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана,
Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 39-й Четверг, 31 января 1963 года ЦЕНА 2 КОП.

ПРАВДА ВОСТОКА

БУТУН ДУНЕ ПРОЛЕТАРЛАРИ, БИРЛАШИНГИЗИ!

УЗБЕКИСТОН КОМПАРТИЯСИ
МАРКАЗИЙ КОМИТЕТИ, УЗБЕКИСТОН ССР ОЛИЙ
СОВЕТИ ВА МИНИСТРАЛар СОВЕТИНИНГ ОРГАНИ

45-ИЙЛ ЧИКИШИ Пайшанба, 31 январь 1963 йил

ОБЪЕДИНЕННЫЙ НОМЕР

Н. С. ХРУЩЕВ: На Востоке говорят: время подтачивает горы, вода разъедает камни. Но дружба советских народов не подвластна времени. С годами она становится все крепче. Нет материалов в природе, которые были бы прочнее, чем ленинская дружба народов СССР.

РОЗЫ НАШЕЙ ДРУЖБЫ

Казах и узбек... Их дома стоят рядом. Они — соседи. И не только по признаку географической широты и климата, но и по духу. Их роднит образ жизни, общая цель. Они — единомышленники в борьбе за светлые идеалы, и между землей не разделяют добрых и старых друзей — и обилием проломленных...

доруся и литовца — напад германский басмач, надо помочь братьям покарать врага и разбойника. Словно пороховой дым и свинцовые бусы шли казах и узбек на Запад. Их поднимала на подвиг любовь к Родине и ненависть к ее врагам. Шли и Берлину. Залечивали раны, перематывали солдатские портянки и снова — вперед. И дошли. Вместе с русскими и украинцами, представителями всех других народов нашей Отчизны казах и узбек написали свои имена на стенах Рейхстага, заваляли узелок на память тем, кто еще охоч до войны...

дружины восходы. Это были зерна нашей искренней и нерушимой дружбы, которая пролегла не только через горы и долины, но и через века. В металлургии Темир-Тау и Беговата учились друг у друга варить сталь. Почин Гурсуной Ахуновой нашел последователей и в Казахстане. В Чимкенте пришел бухарский газ. Мы слали соседу, а он нам — продукцию своих заводов. Мы вместе — на художественных выставках и в театральном зале — познаем мир прекрасного, на традиционных литературных вечерах помогаем друг другу создавать полотна, достойные другой героической эпохи и нашего героического современника.

Расцветают, наполняются жизненной силой розы нашей дружбы. И вот — новое, не сравнимое по своей силе и политической значимости проявление этой дружбы. Братский Казахстан передает Узбекской Советской Социалистической Республике бесценный дар — массивы пахотных и пастбищных земель общей площадью 3 миллиона 663 тысячи гектаров и расположенные на этих землях колхозы и совхозы. Великолепный акт братского народа — ярчайшее свидетельство того, что мы вместе следуем Программе партии в области национальных отношений. Он пронизан духом Коммунистического Минимума нашего времени. Партия продолжает экономический курс на всестороннее развитие хозяйства всех советских республик. Ну и что? рационально развить производство и планомерно разрабатывать природные богатства, совершенствовать социалистическое разделение труда между республиками, объединяя и согласовывая их трудовые усилия, правильно сочетая интересы всего государства с интересами каждой советской республики. И мы воочию видим осуществление этих программных положений. Передавая земли Узбекистану, братский казахский народ исходит из общегосударственных интересов. Приследуются далеко идущие цели — устранение разобщенности земель Голодной степи, их быстрое освоение и наиболее выгодное использование для увеличения производства хлопка и другой продукции сельского хозяйства.

«Время подтачивает горы, вода разъедает камни. Но дружба советских народов не подвластна времени. С годами она становится все крепче. Нет материалов в природе, которые были бы прочнее, чем ленинская дружба народов СССР. Эти слова Н. С. Хрущева, ставшие крылатыми, по-особенному воспринимаются сегодня, в день, когда Казахстан торжественно передает Узбекистану массивы земель — величайшее из человеческих богатств. Какой яркой показателем того, что еще теснее становится общение между нациями, еще выше принятие общенародных задач, что уходит в прошлое проявления местничества и национального эгоизма!

Такое возможно только в нашей стране, озаренной идеями великой Программы партии, светом ленинской национальной политики. На нашем примере весь Восток, все люди Земли видят, какие прекрасные плоды дает великое братство народов, объединенных в Союз Советских Социалистических Республик, процветающих под звездами Кремлевскими. От щедрого сердца, от чистой, как родниковая вода, души преподнесены братской партии, плечом и плечу с другими народами страны мы пойдём дальше, и как всегда вместе, и сияющим вершинам коммунизма!

Спасибо, брат-казах! Спасибо, добрый сосед, друг, товарищ по труду и борьбе! Такое не забывается! Пожелаем же и вам, и вашим детям, и другим народам страны мы пойдём дальше, и как всегда вместе, и сияющим вершинам коммунизма!

ВРЕМЕНИ НЕ ПОДВЛАСТНА!

Наша дружба всегда была вместе — за работой и за праздничным столом, в дни испытаний и на торжествах. Никогда и ничто не омрачало нашей возвышенной дружбы, рожденной Октябрем, животворящей силой национальной политики.

На Востоке говорят: время подтачивает горы, вода разъедает камни. Но дружба советских народов не подвластна времени. С годами она становится все крепче. Нет материалов в природе, которые были бы прочнее, чем ленинская дружба народов СССР... Эти слова, необыкновенно метко захарактеризующие могучую силу единения народов нашей страны, были произнесены в Ташкенте Никитой Сергеевичем Хрущевым с трибуны зонального совещания труженников Средней Азии, южных областей Казахстана и Азербайджана.

Мы вспоминаем эти замечательные слова сегодня, когда вершится все один благородный акт, знаменующий великое братство, общность целей, единство советских людей, сплоченность многонациональной советской семьи.

Сегодня братский казахский народ передает Узбекистану два района, входящих в Казахскую республику. — Пахтааральский и Кировский, а также Кызылжумский и Чимкентский. Эти районы имеют общую территорию в 1.150 тысяч гектаров из Кызыл-Ординской области.

Наряду с хлопководством Пахта-Аральский и Кировский районы будут и дальше развивать другие отрасли хозяйства, увеличивая свой вклад в общее дело борьбы за превращение в жизнь планов, начертанных партией.

Передача части территории из одной советской республики в другую — это событие большого политического, государственного и народнохозяйственного значения, потому что оно символизирует собой подлинно братское взаимодействие, расцвет равноправных наций, жизнь которых строится на единой социалистической основе, объединенных общими жизненными интересами и совместно идущих к одной цели.

В ленинской семье советских народов окрепла и расцвела дружба двух соседних республик — Казахстана и Узбекистана. Эту дружбу характеризуют взаимная и бескорыстная помощь, всепроникшие экономические и культурные связи, глубокое понимание общегосударственных задач, готовность решать их объединенными усилиями. Дружба наших республик знает

МОЙ СОСЕД
Ты, у соседа, и песни поются,
Подобные нашим, до слез родятся.
И вместе отары наши пасутся,
Мы гоним их даже криком одним.
Когда говорят он «ака!» почтительно,
То я отвечаю ему «моя брат»,
А лавочку мою уютит отгнемным —
Часы несажымым костюм горят.
И выношат наш по цвету и вкусу
Един, как одна наша земля,
И речи наши по общему разуму
Текут через хлопковые поля.
О, хлопчик! Он в этом краю, как счастье,
Как лучше все, чем жизнь дорога,
Кто «белого золота» динный мастер?
Ты — в труд свой влюбленный узбек-ака!
Ты руки приложишь — и земли юга
Обедит в белоснежном парад,
Как будто средь лета случится
вьюга...
Добро пожаловать, друг наш и брат!
С казахского перевод
Л. Скалковский.

Н. ШАКЕНОВ
Мы знаем, что на этих землях наши братья-казахи выращивали хлопок, что их самоотверженным трудом некогда бежали вены наших предков, что в этих землях расцвели хлопковые поля.

**Я. НАСРИДИНОВА,
Председатель Президиума
Верховного Совета
Узбекской ССР**
много применений совместных творческих поисков и героического труда, от данного брательного строительства. Труженики Узбекистана помнят и о своем патриотическом, интернациональном долге, они полны решимости сделать все для того, чтобы привести в действие все резервы хлопководства, поставить на службу народу обширные массивы новых земель, поднимать их год за год урожайность хлопчатника, который, как и зерно, нужен Родине во все возрастающих размерах.

Металлурги Темир-Тау и Беговата, шахтеры Карагады и Ангрена, химики Актюбинские и Чирчика, машиностроители Алма-Аты и Ташкента, хлопководы Пахта-Арала и Гулистана, животноводы Джамбула и Тамды по-братски делились и делятся опытом, взаимно обогащаясь им, добиваются общего успеха.

Летопись нашей дружбы хранит как яркое свидетельство великого братства народов передачу Казахской республикой Узбекинской республике Бостандыкского района, богатого природными ресурсами и являющегося замечательным здоровьем. С чувством сердечной благодарности трудящиеся Узбекистана воспринимают тогда это решение. И это же чувство испытывают мы сегодня, когда братский Казахстан передает Узбекистану огромные массивы пахотных и пастбищных земель.



Рис. Б. Масалского.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ДОРОГНЕ ГОСТИ ИЗ ЧЕХОСЛОВАКИИ!

Прибытие в Ташкент
Антонина Новотного

КРЕПКИЕ узы дружбы связывают советских людей с трудящимися всех стран, вставших на путь строительства социализма и коммунизма. Непрерывно ширятся братские связи между Советским Союзом и Чехословацкой Социалистической Республикой, являющейся достойным членом великого социалистического содружества, активным борцом за дальнейшее укрепление единства и сплоченности социалистического лагеря.

Близка Чехословакия сердцу трудящихся Узбекистана. Свои чувства братской любви к чехословацкому народу трудящиеся столицы нашей республики ярко выразили 30 января, встречая первого секретаря ЦК Компартии Чехословакии, Президента Чехословацкой Социалистической Республики Антонина Новотного и его спутников, возвращающихся на родину из поездки по странам Юго-Восточной Азии.

(Окончание на 2-й стр.)

